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METOAUMYECKHUE NOAXO/AbI IIPU UHTEI'PUPOBAHUHN ®YHKIUH
OHOM MEPEMEHHOM

WMuTerpupoBanue (QyHKIHUHA OIHOW MEPEMEHHONH OJWH M3 CaMbIX BaXKHBIX M OCHOBHBIX
pa3fienioB B mareMaTHdeckoM aHanmu3e. OCHOBHas 3ajadya MPU HAXOXKJICHUW HWHTErpaja (YHKIUU
OJTHOU TEpEMEHHON — 3TO MPaBWJIBHO BBIOPATh METON WHTErpupoBaHus. CyIIECTBYEeT OCTATOYHO
MHOT0 METOJIOB MHTEIPUPOBAHHS: HEMOCPEJACTBEHHOE MHTEIPUpOBaHUE (DYHKIUI, METOI BBEIACHHS
HOBOW IMEPEMEHHOHN, METOJ| 3aHECeHHs (PYHKIHUU IO 3HaK IuQQepeHrana, WHTETPUPOBAHUE 10
yacTsM U T.J. OJHAaKO ecTh (PYHKIUW, HAXOXJICHUE WHTETPAIIOB OT KOTOPBIX MOXKHO BBIYHCISATH
pasITUYHBIMH crioco0amMu. B 3ToM ciydae Ba)KHO HE TOJBKO HAWTH 3HAYEHWE WHTErpaja, HO H
WCITOJIB30BATh TP dTOM HanOoJIee parioHaTLHbIN METOI.

PaccmoTpuM Ha mpuMepe HaxoXAEeHHUs HHTerpana BUaa J\/ 4 — x?dx -
a) C IIOMOIIBI0 METO1a MHTErPHPOBAHUS 110 YACTIM:
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_ [ 2 . _de 2
I\/4—x2dx=u_ 4-x" du= [4_ 2 =x\/4—x2+'|‘x—dx=
dv = dx V=X Va4 -x?

4-4)d 4d
O ]

=XV4—-x* — j'\/4— x? dx +4arcsin g +C.
[lepenocum BeIpaKeHHE _ fm dx B JIEBYIO YacTb, IOJIyYUM:
ijdx = Xv4—X? +4arcsin§+C

OTKy/1a TIOJTy4aeM: jmdx = ; xm + 2arcsing + C.

Buum, 9TO BBIUKCIIEHNE HHTETpaia CBEJIOCH K PEIICHUIO YPaBHEHUSI.
0) pacCMOTpPUM Kak HHTerpaJi oT AupdepeHnnaILHOT0 OHHOMA!

4-x* =t*x%;
4 = x? +12x2
4=x*1+1%) J /—
+1
3 2t\/1+t
(1+t )

_It 2 [ 2tvi+t® t——4j t?

Viet? | @+t?)] (@+t%)°

C moMoIplo JaHHOW 3aMeHbI MBI OCYIIECTBIIM TIEPEXOJ TOJIBIHTErpaTbHON (QYHKIMU OT
2

t
MPPALMOHATIBHON (DYHKIMM K JPQOHO*paMOHANIBHOM. [Ij1s1 TOro 9To0b! permTsh J.ﬁ dt, paccmorpum

+t%)
dt
TaOIMYHBIA HHTCrPaJI J' ( t ) 1 UTs €T0 PEIICHUSA BOCIIOIB3YyEMCS METOAOM PEILICHUS 110 YaCTAM:
+
LET dt=d
dt 1.2 “ 2t t t?
I 2 = 2+.[ gt = 2+2J 22
1+ | 2t _ 1+t (1+1?) 1+t (1L+1?)
;=du t=v
1+t
Homyuwnn:
dt ot t2 t t*
- +2 dt arctgt = +2
I1+t2 1+t? I(1+t2)2 1+t J.(1+'[2)2

Pemas nmocrneqHee ypaBHeHHE, MTOTydaeM:

t? 1 t
————dt = =(arctgt — .
J(1+t2)2 2( J 1+t2)

Torna uCKOMBIM UHTETpa:

I\/4—x2dx=—4é

2
)+C, raet= 47X,
XZ

t
= -2(arctgt —
(arctg 1+t2
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Buaum, npu BIUHUCICHUU MHTETpaia COYETATN Pa3INYHbIC TOIXObI: METOJ 3aMEHBI, METO
WHTETPUPOBAHUS 10 YACTSIM U T.1I.
B) C TIOMOIIHI0 TPUTOHOMETPHUUECKOI 3aMeHbI MepeMeHH O
X =2sint

j\/4—x2dx: dx = 2costdt =j2x/4—4sin2tcostdt=j4cosztdt=:4.[wdt=
> 2
cost=+/4-x

= 2jdt + ZJCOStht =2t+sin2t+C=2t+sin2t+C = 2arcsin§ +sin(2arcsin§) +C.

JanHb1ii MeTOA siBNIsSETCs O0Jiee KOMIIAKTHBIM U paliMoOHaIbHBIM. OHAKO OH TpeOyeT 3HaHUS
TPUTOHOMETPUUECKUX POPMYII.

AHanu3upysl Bce TPH NOAXOJAa IPU BBIUMCICHUH HHTErpajia, MOXHO CIAETaThb BHIBOM, [UTO
IEepBbIE [1Ba IOAXOAA SIBISIOTCS T'POMO3JIKHMH, a Haubosee palMOHaJIbHBIM METOJOM( MHTETPU-
poBaHusg B JAaHHOM Cliydac ABJIACTCA MCETOA HMHTETPHUPOBAHHA C IIOMOIIBIO TpHFOHOMCTpH‘ICCKOfI
3aMEHBbI IEPEMEHHOIA.
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